

“童绘蓝天”第三届全国中小学生环保绘画大赛颁奖仪式

暨环保艺术营开营仪式在京举行

2016年8月25日上午,由环保部宣教中心主办、陈江和基金会协办的“童绘蓝天”第三届全国中小学生环保绘画大赛颁奖仪式暨环保艺术营开营仪式在京举行。来自全国各地的环保绘画大赛特等奖获得者、优秀组织单位和优秀辅导教师代表参加了在国家环境宣传教育示范基地举办的仪式。

本届绘画大赛以“生活方式绿色化”为主题,于今年3月份正式启动,截止到5月底,大赛组委会收到各地环保宣教中心选送的绘画作品三千余件。经专家组评审,最终评选出139件获奖作品、20名优秀辅导教师、6家优秀组织单位。

环境保护部宣传教育中心主任贾峰、陈江和基金会代表虞俊给获奖者代表颁发了获奖证书。贾峰主任表示,2016年是环保部倡导发起的生活方式绿色化推进年,生活方式绿色化不应该成为一个漂亮口号,而应该成为每个公民的行为指南。改变我们身边的环境,建设美丽中国,所有人都应该积极行动起来,从自己做起、从身边的小事做起,倡导绿色低碳生活方式,养成绿色生活的日常行为和习惯。虞俊表示,环保宣传教育一直是陈江和基金会工作的重中之重。环保绘画大赛迄今为止已举办三届,获得了全国广大中小学生和老师的积极响应。我们希望通过这种方式引导学生学习环保知识,观察和思索环保解决方案,参与到环保活动中来,提升整个社会特别是青少年的环保意识,为建设绿色生态社会做出积极贡献。”



获得特等奖的同学们和优秀组织单位优秀辅导教师的代表们兴致勃勃地参观了国家环境宣传教育示范基地。示范基地包括一层环境知识和地下一层互动体验两个展区,其中一层展区分为“文明的反思”、“只有一个地球”和“走进生态文明新时代”三个部分,地下一层展区主要是关于水、能源和资源回收利用的环保科普和体验内容。示范基地的老师带领大

家参观讲解，并给孩子们上了一堂生动的环保课，在互动体验中让大家了解到了更多环保知识。孩子们纷纷表示要爱护环境，珍惜能源，从身边的点滴小事做起，保护地球这个唯一的家园。



颁奖仪式结束后举行了“童绘蓝天”环保艺术营的开营仪式。为期一天半的环保艺术营活动安排得紧凑而丰富，25日下午，小营员们来到中国美术馆参观馆藏作品，并在专业老师的指导下写生临摹。大师们的作品让这些小小画家们惊叹不已，他们时而聚精会神地观察，时而热烈地讨论，身临其境地感受艺术之美。



26日，营员们来到了八达岭森林公园，用木头、绳子和画笔制作出了自己专属的“自然名牌”，随后在体验师的带领下，开启了森林体验之旅。八达岭森林大家族有哪些成员呢？

它们有什么样的生活习性？它们是如何健康快乐地成长的？对北京市的自然环境又发挥着怎样的积极作用呢？在体验员深入浅出的讲解下，小营员们一边欣赏大自然美景，一边了解植物知识、环保知识和历史文化知识。在“蒙眼毛毛虫与我的树”环节，孩子们蒙上眼睛，打开五感，感受着大自然的神奇和美好。森林之旅结束后，小营员们分成几组，用绘画和手工制作的方式将自己在自然中的体验和感悟记录下来。活动结束后，一位小营员兴奋地说：“以前从没参加过这样有趣的体验活动，森林太美了，回去以后我要让更多的人和我们一样爱护环境，保护大自然。”



关于环境保护部宣传教育中心

环境保护部宣传教育中心成立于1996年，是环境保护部面向各界进行宣传教育和能力培训的技术支持单位。现设综合室、宣传室、教育室、培训室、音像室、环境公共关系与战略传播研究所和《世界环境》杂志编辑部。中心在环境宣传、环境教育、能力培训、环境影视和环保宣传教育国际合作等方面都不断进行着大量的卓有成效的工作。

更多信息，请浏览环境保护部宣传教育中心网站 <http://www.ceec.cn/>。

关于陈江和基金会

1981年，陈江和基金会（Tanoto Foundation）在新加坡创立。作为一个非盈利机构，基金会积极活跃于印尼、中国和新加坡，致力于通过教育、扶贫、能力提升来消除贫困，推动社会进步。在中国，陈江和基金会重点关注环保宣传、教育文化、扶贫救灾等领域，迄今已为中国公益事业累计捐款超过3亿元人民币。

更多信息，请浏览陈江和基金会网站 <http://www.tanotofoundation.org/>